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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. У художній літературі чітко 

простежується тенденція до індивідуалізації наративу, тобто доля однієї 

людини в літературі є відображенням суспільно-політичних процесів у 

суспільстві, а час і простір стають основою творення своєрідності 

художнього образу. Таке переосмислення письменником дійсності залежить 

від низки факторів: культурно-історичних, суспільно-політичних, художньо-

виражальних. Відомий сучасний письменник Володимир Лис у своїх творах 

«Століття Якова» та «Соло для Соломії» втілює відносність плину часу та 

індивідуальної історії персонажа, розкриваючи задум через призму доль 

головних героїв Якова і Соломії. Симбіоз життєписів і традиційних часових 

площин розкриває національне усвідомлення плинності буття, а образи 

особистостей на тлі часу і простору є втіленням колективного підсвідомого. 

Проблема часу і простору художнього світу активно вивчається у 

вітчизняному літературознавстві. За словами Ж. Бодріяра, історія – це міф, 

пов’язаний із несвідомим, тому художній твір спрямований на відтворення 

міфу [4]. О. Кацюк [13], Е. Позднякова-Кирбят’єва [31] впевнені, що 

хронікальне відтворення дійсності є виявом соціальної пам’яті, яка 

співвідноситься із часовими і просторовими чинниками. Дослідники 

М. Бахтін [2], Д. Лихачов [23], Ю. Лотман [26] розглядають поняття 

хронотопу художнього твору як єдність просторових і часових параметрів, 

що направлена на вираження змісту твору і сполучає воєдино простір й час, 

надає несподіваного повороту темі художнього простору і розкриває 

широкий спектр для подальших досліджень. Українське літературознавство, 

що представлене працями Г. Клочека [16], М. Кодака [18] презентує 

хронотоп як невіддільну частину поетики.  

Однак сучасна література стоїть на межі переосмислення уявлень про 

хронотоп, що забезпечується аналізом наявних методологічних праць з цього 

питання. Тому актуалізація дослідницької зацікавленості феноменом 
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індивідуальної історії в поєднанні із хронотопом доби в українській 

літературі закономірно обумовлена неповнотою їх вивчення.  

Мета дослідження – здійснити комплексний аналіз концепту Волині в 

романах Століття Якова» і «Соло для Соломії» Володимира Лиса.  

Реалізація цієї мети передбачає виконання таких завдань: 

 окреслити волинську тематику в історії української літератури; 

 проаналізувати літературознавчі розвідки про Волинь у творчості 

В. Лиса; 

 простежити рецепцію романів «Століття Якова» й «Соло для 

Соломії» В. Лиса в літературно-критичній думці; 

 визначити особливості образотворення головних героїв романів 

«Століття Якова» і «Соло для Соломії»; 

 дослідити хронотоп села Загоряни в окреслених творах. 

Об’єкт дослідження – романна творчість Володимира Лиса про 

Волинь, зокрема романи «Століття Якова» і «Соло для Соломії». 

Предмет дослідження – образи головних персонажів як носіїв 

національного характеру й хронотоп Волині, відтворений у локусі села 

Загоряни.  

Теоретико-методологічну основу дослідження становлять основні 

положення літературознавчих праць Ж. Бодріяра, О. Кацюк, Е. Позднякової-

Кирбят’євої, М. Бахтіна, Д. Лихачова, Ю. Лотмана, Г. Клочека, М. Кодака, 

Т. Хом’як, Я. Поліщука. 

Методи дослідження. Застосування культурно-історичного методу 

дозволило відтворити соціальний портрет доби ХХ століття; 

контекстуальний метод сприяв науково обґрунтованому вписуванню 

романної творчості В. Лиса в сучасний український літературний дискурс; 

порівняльний метод був актуальним при дослідженні елементів образних 

характеристик запропонованих романів; описовий метод використано при 

дослідженні конкретних текстів письменника, їхніх змістових і художніх 
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особливостей; інтертекстуальний метод дозволив виокремити культурно-

ментальні акценти поліщуків серед текстового масиву романної творчості 

В. Лиса. 

Наукова новизна роботи зумовлена її завданнями як історико-

літературного дослідження. Проблема концепту Волині вперше 

розглядається в цілісному, комплексному вимірах. У дипломній роботі 

окреслено образ Якова Меха в романі «Століття Якова» і образ Соломії в 

романі «Соло для Соломії»; означено хронотоп села Загоряни – локосу 

хронотопу Волині.  

Теоретичне значення дослідження полягає в тому, що його 

результати можуть бути використані в літературознавчих студіях для 

відтворення повноти й структурної цілісності сучасного літературного 

процесу. 

Практичне значення дослідження. Фактичний матеріал, теоретичні 

положення, висновки роботи можуть бути використані у курсах лекцій з 

історії української літератури. Отриманими результатами можна 

послуговуватися для розширення проблематики курсових, дипломних і 

магістерських робіт, у шкільній практиці. 

Апробація роботи. Результати дослідження обговорено й схвалено на 

засіданні кафедри української літератури Інституту філології й журналістики 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського (протокол № 12 від 12 квітня 2016 року). Основні результати 

дипломного дослідження були апробовані на звітній науковій конференції 

викладачів, аспірантів, магістрантів і студентів інституту філології й 

журналістики Вінницького державного педагогічного університету імені 

Михайла Коцюбинського.  

Публікації. За матеріалами дипломної роботи надруковано статтю 

«Праобрази Якова Меха у романі «Століття Якова» Володимира Лиса» в 

збірнику наукових праць «Літературознавчі студії» (Вінниця, 2016). 
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Структура дипломної роботи зумовлена основною метою та 

завданнями дослідження. Дипломна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків та списку використаних джерел (53 позиції). Обсяг 

роботи – 75 сторінок, з них 60 – основного тексту. 
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